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ПРОБЛЕМИ ВІТЧИЗНЯНИХ БАНКІВ 
В УМОВАХ ФІНАНСОВОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ 

Стабільність банківського сектора в сучасних умовах залишається 
однією із ключових проблем в Україні. Зокрема, економічна криза, яка 
охопила більшість галузей економіки, вплинула і на банківський сектор, 
уразливість якого в 2009 р. визначена такими факторами: 
· кредитний ризик чи ризик погіршення банківських активів; 
· частковий відтік депозитів з банків, що зумовило виникнення ризику 

ліквідності; 
· зниження рентабельності внаслідок зменшення доходів банків; 
· обмеження доступу українських банків на міжнародні фінансові 

ринки. 
Разом з тим фінансова криза виявила низку проблем у діяльності 

багатьох банків України. Серед них такі: неоптимальна організація 
бізнес-процесів банку; відсутність стратегії розвитку в умовах кризи; 
недостатній контроль за концентрацією та якістю кредитного портфеля; 
відс утність стандартизованої технології по роботі з проблемними 
позичальниками; недосконала система оцінки відсоткового, валютно
го ризиків і ризику ліквідності; неефективне фінансове планування і 
бюджетний контроль. 

За станом на 01.07.2010 активи українських банків становили 
899,2 млрд. грн. Переважну частку цих активів становлять кредитні 
операції – 81,3 %. Якість активів залишається головною проблемою 
вітчизняних банків на сучасному етапі. Це зумовлено тим, що вітчизняні 
банки до 2009 р., за даними НБУ, видавали значну частку кредитів в 
іноземній валюті (58 % сукупного кредитного портфеля). До того ж 
девальвація гривні, а також скорочення кількості населення та реальних 
доходів у сфері бізнесу різко погіршують якість банківських портфелів. 
У результаті – формування додаткових резервів призводить до збитків 
банків. До того ж у зоні ризику знаходяться банки із низькою капіталі-
зацією і неадекватною політикою резервування, які не мають можливо-
сті залучити новий капітал. Крім цього, як і раніше, зберігаються про-
блеми з ліквідністю. Одночасне розширення банками кредитної актив-
ності і відмова від додаткових інструментів надання ліквідності з боку 
НБУ сприяли зниженню стійкості низки кредитних установ. Хоча і спо-
стерігаються ознаки стабілізації і зниження напруги у вітчизняному бан-
ківському се кторі щодо ліквідності, тобто ном інал ьно обсяг ліквідни х 
коштів у банківській системі високий, разом з тим ліквідність розподіле-
на нерівномірно, що пов’язано із обмеженням кредитування економіки. 
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Щоб вижити в умовах кризи, банкам необхідно мобілізувати всі 
свої ресурси як для забезпечення повернення виданих кредитів, так і 
для покращення кредитного портфеля. В умовах фінансової кризи, коли 
залучення ресурсів на зовнішніх ринках є проблематичним, підвищення 
рівня капіталізації шляхом злиття може бути виправданим, оскільки це 
підвищує ефективність управління фінансовими потоками, оптимізує 
витрати та знижує ризики для банківських інституцій. 

Провідні банки однією із необхідних умов для виживання в пері-
од кризи вбачають удосконалення ризик-менеджменту. Політика банків 
має базуватися на використанні багатовекторного підходу до кредит-
ної стратегії і ризиків. Необхідно також приділити увагу автоматизації 
банківської діяльності, зокрема кредитуванню, що дасть змогу значно 
прискорити всі бізнес-процеси, а також зменшити вплив людського 
фактора на прийняття рішень, знизити витрати на персонал та ін. 

Регулювання банківської діяльності має бути більш жорстким. 
Дуже важливо визначити правила гри на подальший етап розвитку бан-
ківського сектора саме зараз, коли з’являються перші ознаки оптиміз-
му на світових фінансових ринках. До того ж регулювання має бути 
ризикорієнтованим, тобто враховувати систему моніторингу зовніш-
ніх і внутрішніх ризик-факторів, що дасть змогу знизити ймовірність 
потрясінь на фінансових ринках. 

Банки потребують додатковий капітал не лише як джерело покрит-
тя витрат у період зростання проблемних активів, але і як базу для по-
дальшого зростання. Разом з тим без “подовження”, диверсифікації і 
підвищення стабільності ресурсної бази банків неможливо досягти 
стійкого розширення активних операцій. Щодо кредитування, то для йо-
го відновлення слід використовувати систему економічних стимулів. 
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ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМИ ІНСТИТУЦІЙНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 
У СФЕРІ БАНКІВСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

У сучасних умовах у зарубіжних і вітчизняних виданнях актуа-
лізуються інституційні дослідження. І незважаючи на те, що вони 
знаходяться на стадії подальшого розвитку, вже існуючі результати 
у цілому дозволяють вибудувати реалістичну картину з урахуванням 
інституційного середовища; пояснити економічні процеси; усвідомити 
роль індивідуумів у формуванні інституційних структур, їх економічну 
поведінку. Не випадково багато українських вчених обрало методоло-
гічну базу інституціоналізму для пояснення результатів перетворень 
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